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Őrültség ma hál rura gondolni 
ftitlev kancellár a bivodalmi gyűlés előtt békés és higgadt hangon szólt 
a hábovu utáni igazságtalanságokvól, Németovszág nagy szenvedéseivől 
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lűmn és bűnhödés 
mon szokták követni egymást min- 

itt a világon, ahol civilizáció van és 

! k nyomán bizonyos jogrend és a jog- 

Zzáltatás gyakorlata fejlődött ki. A jog- 

mt gáltatás ma már általában a bünöst a 

u nyitékok alapján bünteti és csak a kan- 

m liloknál volt divatban a közéjük tévedt 
ér embert megsütni és megenni csak 

rt, mert fehér. A jogszolgáltatás modern 
mokban azonos elvek alapján történik 

sak nüanszbeli eltérések vannak a jog- 
rgáltatás alapját képező törvények kö- 

A magyar ember a jogot igazságnak 

a jogszolgáltatást igazságszolgáltatás- 

a is nevezi, annyira benne van, benne él 

ében az a meggyőződés, hogy a jog 

aben igazság és a jogszolgáltatás szerve- 
e arra való, hogy igazságot szolgáltas- 

. Mi történik azonban akkor, ha egy 

Imi hivatal fölébe helyezkedik az igaz- 
szolgáltató fórum jogerős döntésének és 

is bünhödésre kárhoztat valakit, aki 
it el nem követett? Ezen a kérdésen 

űtálhat most Pintér István aradi posta- 
Hmazott és vele együtt mindannyian, 

ket a végzet kisebbségi sorsba sodort. 

ént ugyanis, hogy az aradi postán el- 

t egy ékszergyárnak negyvenezer lei 

ökü küldeménye. A postai vizsgálat meg- 

pitotta, hogy a csomagot Pintér vette 

- állomási postára való szállitás végett, 

kellett azonban állapitania azt is, hogy 

i között levő átvételi elismervény 

usága szerint az ékszercsomagot tőle az 

mási postán rendben átvették. A posta 

lek ellenére Pintérrel akarta megfizettet- 

h kárt, azzal a Pintérrel, aki huszonhét 

óta a legbecsületesebben tett eleget kö- 

égének és ebben az esetben sem volt 

sségre vonható. Pintér, akinek ugy- 

az a szerencsétlensége, hogy ma- 
k született, önmaga tett feljelentést 

szségen a negyvenezer leies csomag 

e ügyében és az igazságügyi ható- 

ok megállapitották, hogy Pintért sem- 

le felelősség nem terheli, mert a cso- 

az állomási postán tünt el. A hajsza 

I 

sé 

nban tovább folyt és a posta anyagilag 

rta a magyar postást felelőssé tenni. A 

itéletében kimondotta, g azonban 
E 

y Pintért nem lehet anyagilag sem fe- 

Ssé tenni olyan mulasztásért vagy bün- 

melyet nem ő követett el. Az öreg pos- 

most már megnyugodott és örült, hogy 

den vonatkozásban sikerült tisztáznia 

át. öröme azonban korai volt, mint 

en ritkán mosolygó kisebbségi öröm. 
ukaresti vezérigazgatóság tultéve ma- 

törvényen, jogon, igazságon, birói ité- 

n, elrendelte, hogy Pintér fizetéséből 

részletekben vonják le a negyvenezer 

A szegény szerencsétlen magyar pos- 
ak megkisérelte a tiltakozást, de ér- 

adták, ha nem tetszik, állására száz 

száz reflektáns akad. És fizette a havi 
eket egy tolvaj helyett, akit nem 
tak érdemesnek kikutatni. Felesége 

gyermekei vannak, miből éljenek meg, 
onhét év után utilaput kötnek a 
Kálváriája azonban még mindig 

bizonyára nem a saját kezdeményezésére 

megharagudott Pintérre, mert az nem 

nért véget. A posta vezérigazgatósága 

és a cevizió szükségességévől 

A fenyegetéstől Németország nem ijed meg 
A német birodalmi gyülésnek nagy 

érdeklődéssel várt ülése tegnap délután 
ment végbe. A zuhogó eső ellenére dél- 
után két órakor már óriási néptömeg 
vonult fel a Kroll-opera előtt, amely 

jelenleg a birodalmi gyülés helyéül szol- 
gál. Negyedhárom órakor a gyülésterem 
már tömve volt képviselőkkel, akik kö- 

zött több szociáldemokrata honatya is 
megjelent. A karzatok zsufolva voltak és 
a diplomáciai kar is teljes számban je- 
lent meg. 

Valamivel negyedhárom után 

jelent meg egyenruhában Hit- 

ler Adolf kancellár, akit óriási 

üdvrivalgás fogadott. 

Göring, a birodalmi gyülés elnöke, 
nyitotta meg néhány rövid szóval az 
ülést és hangsulyozta, hogy soha még 
olyan komoly kérdések felett nem kel- 

lett tanácskoznia a német nép képvise- 
lőinek, mint éppen ma. 

Hitler kancellár lépett azután a 
szószékre és halálos csendben kezdett 
beszélni. A hangja kissé száraz, de jól 

érthető volt. Bevezetésképpen hosszasan 

birálta a versaillesi békeszerződést, 

amely különösen gazdasági téren oko- 
zott óriási károkat. 

A békeszerződések azonban 
nemcsak a legyőzötteket tették 
tönkre, hanem a győzőket is. 

Még sulyosabbá tette a béke- 
szerződést a jóvátétel, amely 
Németországot a teljes anyagi 

romlásba döntötte. 

Sok évszázad előtt - mondotta Hitler 
-az európai államok az államiság 
szemmel tartása mellett alakultak. Ké- 
sőbb kiderült, hogy az igy keletkezett 

határok nem fedik teljesen a népi hatá- 
rokat. Ezeknek a népi határoknak igaz- 
ságos megvonása lehetett volna a világ- 
háboru célja, azonban nem igy történt, 
mert a régi igazságtalanságokat ujakkal 
tetézték. Ezt a kérdést a világháboru 
utáni békeszerződések megoldatlanul 
hagyták. 

A jóvátétel azután hozzájárult 
még a nagy nemzeti pusztulás- 

hoz. 

Németország 100 százalékban 
teljesitette a békeszerződés feltételeit 

Hitler azután birálta a békeszerződés 
egyes pontjait és különösen beszélt Né- 
metországnak Lengyelország felőli hatá- 
rairól. Hangsulyozta a revizió szüksé- 
gességét. Hangsulyozta, hogy amig a 

békeszerződés Németország részére sem- 
mi előnyt nem hozott és csak méltatla- 

nul bánt a német nemzettel, addig Né- 

metország a versaillesi békeszerződés 
igazságtalan rendelkezéseit száz száza- 
lékban igyekezett teljesiteni. 

Németországnak nem lehet sze- 
mére vetni, hogy a békeszerző- 
déseket nem tartotta be, ellen- 

ben jogosan követeli, hogy a 
többi nemzetek is teljesitsék 

azokat a kötelezettségeket. 
relelet a békeszerződés rá- 

akarta vállamni a más által elkövetett lo- 
pást és azért, mivel a biróság előtt merte 

követelni becsülete védelmét, függelemsér- 

tésért három hónapi fizetés nélküli szabad- 

ságra küldte. Nincs tovább, Ez Pintér Ist- 

ván aradi magyar postás esete a postával. 

Tegyünk fel kérdéseket? Bün az, hogy 

valaki nem vállal magára olyan lopást, me- 

lyet más követett el? Bün az, hogy a biró- 

juk rótt. 
Franciaország és Lengyelország állan- 
dóan fegyverkeznek. Ilyen körülmények 
között erre csak akkor volna joguk, ha 

német inváziótól kellene tartaniok. Né- 
metországnak ellenben nemhogy táma- 
dásra, de még védekezésre sem áll fegy- 

ver rendelkezésére. Németország hajlan- 

dó a leszerelési paktumot elfogadni, ha. 

azt a többi állam is elfogadja. A fenye- 

getésektől Németország azonban nem 
ijed meg és azok eredménytelenek ma- 
radnak. 

Ha állandóan tovább folyik Né- 
metország lebecsülése, akkor 

nehéz lesz a Népszövetség ke- 
retein belül maradnia. 

Javulást - mondotta Hitler - nem 

ságtól merte kérni becsülete tisztázását? 
Akkor i is ez lett volna a sorsa, ha történe- 

tesen nem magyar? És miért nem keresték 
az eltünt csomagot annál, aki azt szabály- 

szerü elismervény alapján átvette tőle? 
Csak bünbak kellett? És erre a magyar 

Pintér volt jó? A posta felette áll törvény- 

nek és birói itéletnek? Igazságos a kanni- 

bál eljárása, ha megsüti és megeszi a fehér 

uj háboru hozhat a világ részére. Egy uj 

háboru csak ujabb áldozatokat és ujabb 
bonyodalmakat hozhat. 

Örültség volna tehát háborura 
gondolni. Ennek csak Európa 
teljes összemorzsolása volna a 
következménye, ami után a 

kommunista káosz következne. 

Beszédének további folyamán nagy el- 

ismeréssel szólt Roosevelt amerikai 
elnöknek a világ államaihoz intézett ja- 
vaslatáról, amelyet a német birodalmi 

kormány teljes egészében elfogad. El- 

képzelhetetlen a gazdasági ujjászületés 

a leszerelés nélkül. A békeszerződések 
egész Európát nagy nyomorba döntöt- 

ték, de elképzelhetetlen az a nyomor, 

amelybe Németországot sülyesztették. 
A békeszerződések óta kétszázhuszon- 

négyezer öngyilkosságot követtek el Né- 
metországban a nagy nyomor miatt. 

Ezeknek az öngyilkosságoknak a szelle- 

me állandóan vádolja azt a szellemet, 
amelyben a békeszerződések megszület- 

tek. 

Az egész világnak össze kell 
fogni ezeknek a békeszerződé- 
seknek a megváltoztatására. 
Németország nem egyezhet bele 

abba, hogy diszkvalifikálják. 

Hitler beszédét azzal végezte, hogy be 

kell fejeződnie a tévedések korszakának. 

Percekig tomboló lelkesedés követke- 
zett azután. Amikor a csend helyreállott, 

felállott Frick dr. porosz miniszterel- 

nök szólásra és beterjesztette a határo- 
zati javaslatot, amely kimondja, hogy 

a birodalmi gyülés, mint a née- 

met nemzet képviselője, helyesli 
a birodalmi kormánynak az 

egyenjoguság és a revizió kér- 
désében elfoglalt álláspontját 
és egyöntetüen a kormány mellé 

áll. 

A határozati javaslatot a szociáldemo- 
krata képviselőkkel együtt nagy lelkese- 

déssel elfogadták. 

embert csak azért, mert az fehér? Le 

szabad ... De különben ezer kérdésr 
csak egy lehet a felelet: a postave 

gatóság és egyes szervei ebben az 
esetben fütyültek az igazságra és v 

hajszát inditottak egy becsületb meg- 

őszült alkalmazottjuk ellen, a tényekből 

megállapithatóan csak azért, mert az 

magyar. 



Az elmult év októberében az egyik 

nap déli óráiban vakmerő betörőket fog- 

örők Kálmán Ferenc tizenkilenc 

ves és Strapkovics Kornél husz 
éves aradi kereskedősegédek, fényes 
nappal belopóztak a Magyar Házba, fel- 
mentek a második emeletre és álkulcs 
segitségével behatoltak a Magyar Párt 
ifjusági tagozatának helyiségébe, azzal a 
szándékkal, hogy onnan pénzt lepnak. 

Feltörték az egyik szekrényt, de 

mindössze néhány leit találtak, 

mire a másik szekrényt is fel 

akarták törni, mert azt remél- 

ték, hogy ott kiadósabb zsák- 

mányt találnak. 
Motoszkálásukra azonban figyelmesek 

lettek és Losoncz István házmester 
fel i is ment, e megnézze mit keres- 

el a temesvári Magyar Házban. A 

A Magy ar Ház betö irői 
egyenkint egy esztendei börtönt szenvednek el 

revolvert rejtegetett. A revolverek tölt: nek az idegenek a hivatalos helyiségben. 
Rájuk is nyitotta az atjót, mire az egyik 

betörő revolveréből egy lövést adott le 

a házmesterre, aki erre leszaladt, hogy 

a rendőrséget értesitse. A lövés az egész 
házban nagy riadalmat okozott és ezt a 
zavart akarták felhasználni a betörők a 
menekülésre. Mindegyik kezükben egy- 
egy hatalmas revolverrel kirohantak a 

folyosóra és hatalmas iramban a kapu 

felé tartottak, 

Az egyik betörőnek sikerült is 

kijutni a házból, mig a másikat 

még a kapuban elfogták. 
A menekülő bandita ezalatt a Bega-part- 

ra ért és a gyárvárosi park felé szaladt. 
Többen utána iramodtak és hosszas haj- 

sza után ezt is elfogták. Megmotozásuk 

elkalmával az egyiknél egy forgópisz- 
találtak, mis: a két patalm 

ve voltak és az egyikből csak az a golyó 

hiányzott, amelyet a házmesterre lőttek, 
akit azonban nem találtak el. 

A rendőrségen kiderült, hogy 

mindketten Temesvárott több 

betörést követtek el és a revol- 

verekhez is betörés utján jutot- 

tak. 

A két munkanélküli kereskedősegéd 

nyolc hónapot töltött vizsgálati fogság- 

ban, mig tegnap a törvényszék elé kerül- 

tek. A tegnapi tárgyaláson azzal véde- 

keztek, hogy nyomoruk késztette őket a 

betörések elkövetésére. A biróság ugy 
Kálmán Ferencet, mint Strapkovics Kor- 

nélt egy-egy évi börtönre itélte és ebbe 

a vizsgálati fogságot beszámitották. Az 

itélet jogerős. 

Iiz nanós kizándulás nünküs 
pactján fekvű, szépségű 

A Déli Hirlap kapcsolatban a 
Központi Bank menetjegyirodájá- 
val, a nyári idény alkalmából a nyaralni 

vágyók kényelmének biztositására rend- 
kivüli olcsó árakon, azonban mégis első- 

rendü ellátással nyaralási akciót indit a 

romániai fürdőhelyekre. 

Első ilyen akciónk a Fekete-tenger 

partján fekvő festői szépségü Movila 
Techirghiol fürdőhelyre vezet, 

amelynek közismert gyönyörü strandja 

a legkellemesebb az egész Fekete- 
tengeren, Movila Techirghiolban van 

még egy sóstó is, amelyben iszapfürdők 

állanak a gyógyulást keresők rendelke- 
zésére. 

Hét napig tart a pompás élet 
Techirghiolban, olyan ellátás- 
salés nagyszerü szórakozással, 

amely aligha adódik máshol. 

Az első Fekete-tengeri kirándulás má- 
jus 3-án indul Temesvárról. Utasaink 
junius 4-én érkeznek Bukarestbe és az 
ebédig megtekinthetik a főváros neveze- 

tességeit. Bukarestből délután hat óra- 
kor a villámvonattal indulnak tovább. A 
villámvonaton számozott helyeket kap- 
nak az utasok, akik még aznap este tiz 

orakor már Techirghiolba érkeznek. Ott 
a fürdőigazgatóság megbizottja fogadja 

őket, aki azután az elszállásolásról is 
gondoskodik,. Az utasokat kettesével két 
ágyas szobákban helyezik el Az elsőren- 

dü ellátás a szálloda éttermeiben a kö- 
vetkezőkből áll: reggeli kávé vagy tea, 

vaj és sütemény, ebéd leves, vagy elő- 
étel, sült különféle köritéssel, salátával, 
tészta, sör, bor, vagy feketekávé, vacso- 
ra ugyanaz. 

Külön ki kell emelni, hogy uta- 
saink dijtalanul használhatják 
a tengeri fürdőt, vagy a sóstó- 
ban levő gyógyfürdőt, hasonló- 
képpen dijtalan a kabin és a ki- 

szolgálás igénybevétele is. 

A fürdőhelyen számos sporttelep van, 
amelyeken az utasok a sport minden 
azit üzhetik, de szórakozhatnak a 
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Vacht-klubban, kaszinóban, vagy a ze- 

nés kávéházakban is ugy, hogy a közön- 

ség bőséges szórakozást talál. Azonkivül 
naponta alkalom kinálkozik különböző 
szép kirándulásokra Konstancába, Man- 
galia, Capul, Caliacra, vagy Balcic váro- 

sokba. És mindez roppant olcsó áron. 

A tiz napos üdülés, kirándulá- 

sokkal, ellátással, fürdőzéssel, 

borravalókkal és más apróbb 

kiadással együtt 1600 lei. Eh- 

hez járul még az utiköltség, 

amely szintén kedvezményes. 
Az utiköltségen kivül azután más kiadás 
a tiz nap alatt az utasokat nem terheli és 

ezzel tiz napi pompás nyaraláshoz jut- 

Azoknak az utasoknak, akik tovább 

2 Teleletengez 

akarnak maradni, módjukban áll a für- 

dőhelyen való tartózkodásukat meghosz- 

szabbitani és pedig napi 220 lei ellené- 

ben. 

Mindezekből kitünik, hogy nyaralási 
akciónk, amelyet különben tizennégy na- 
ponkint más-más fürdőhelyre megismé- 
telünk, lehetővé teszi, hogy utasaink 

nyaralása kényelmes, kellemes és olcsó 

legyen. Mi megkiméljük utasainkat a 

nyaralás előkészitéséről és zavartalan 
kirándulást biztositunk. 

elentkezési határidő május 31, 
este na. óra, 

Felvilágositások; Telefon 2-52 és 15-15 

számok alatt. A Fekete-tengeri kirándu- 
lásra jelentkezni a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalában és a Központi Bank menet- 

jegyirodájában lehet. 

t 

Unokafivérek halálos végü korcsmai összetüzése 
a temesvári törvényszék előtt 

Egy februári vasarnapon zsufolásig 
megtelt az ujpécsi Gelsinger-féle 

vendéglő mulatozókkal. A hangulat erő- 
sen emelkedett volt, amikor Becker 

Miklós, unokafivére Anheuer József 

gazda asztalához ment. A két unokatest- 
vér már hosszabb ideje haragban voltak 
egymással és Becker most is civakodni 
kezdett unokabátyjával. Anheuer szem- 
rehányást tett Beckernek, hogy miért 
folytat ilyen iszákos, garázda életmódot. 
Becker indulatosan válaszolt, majd csap- 
kodni kezdte az asztalt, mire Anheuer 

kiment a korcsmából az udvarra, Becker 
követte és ott is folytatta a veszekedést, 

majd egy lécet ragadott fel és azzal meg 
akarta támadni Anheuert. Anheuer ki- 
ragadta Becker kezéből a lécet és azzal 
Becker fejére sujtott. A léc eltörött, de 

betört a feje is. Orvoshoz vitték, de 
Becker elfutott az orvos lakásából, nővé- 

réhez sietett, ott ágyba fekve elaludt és 
álmából többé nem ébredt fel, 
Anheuer ellen halólt okozó sulyos tes- 

ti sértés miatt emelte vádat a temesvári 

ügyészség és a törvényszék Athana 
siu-Vadász ádr, tanácsa tegnap tar- 
totta meg ügyében a főtárgyalást. An- 
heuert Matei Simon kiváló temesvári 
büntetőjogász védte, mig a vádat Atha- 

nasescu ügyész képviselte, aki sulyos 

büntetést kért, Matei Simon védőbeszé- 
dében, amely láthatólag nagy hatást kel- 
tett a tárgyalás nagyszámu hallgatósá- 
gában, Becker jellemét igyekezett feste- 

ni. Becker iszákos, garázda természetü 
ember volt, akitől emiatt el is vált a fe- 

lesége. Anheuer békés, csöndes ember 

volt, soha eszébe sem jutott verekedni. 

Csak védekezett a részeg ember táma- 
dása ellen, Védence számára enyhe bün- 

tetést kér és az indokolásnak sulyos testi 
sértésre való módositását. A biróság 

Anheuert halált okozó sulyos testi sér- 
tés miatt hat havi fogházra itélte, amibe 
két havi vizsgálati fogságát beszámi- 
totta. Athanasescu ügyész a büntetés 
sulyosbitásért, Matei védő pedig az ité- 
let indokolásának inegváltoztatása érde- 

kében felebbezett. 

képkiállitás. 
ahnelbank palotába 

Majus 18-tól kezdvel 
bemutatja 

rista eeganb és eteleó pompá 
tilmjét 

A főszerepekben: 

JENNY JUGO 
R. A. ROBERTS 
IDA WU 5 7 

Kiegészitésül: 
FOX-hetihiradó 

Hecingelk módjára 
szocangnak tavábbea is 
a zsomáolyai motoroson 

Csak tegnap irtunk a Temesvá 
Zsombolyára induló esti motoros v/ 
ton utazó közönség jogos panaszi 

amelynek orvoslására a vasutigazg 

ság még kisérletet sem tett. A másii 

és harmadik napon is a motorosv 

megint csak egy kocsival indult el, 

mészetesen rogyásig zsufolva. Most/ 
közölhetjük, hogy a motorkocsin ösn 
sen negyvenhárom ülőhely van és 
ténkint mégis százhusz-száznegj 
utast préselnek a kocsi két osztály 
Egyedül Szakálházára negyven mu1 
utazott tegnap és az utazás ezeknek 
gyobb fáradalmat okozott, mint az 

napi munka. A szó komoly értei 
a kocsiban talpalatnyi hely nem volt 
sen, mert még a fékezőfülkében is 
szorongtak. Az utasok között ő 

Vidrighin Sztan, volt vasuti v 

igazgató is, aki szintén ilyen kényel 
lenül, a zsufolt kocsiba beékelve uta 
beregszói birtokára. Vidrighin szó né 
türte a kinos utazást és az utasok 14 
nyára sajnálták, hogy most már nen" 
zérigazgatója a vasutnak, mert 

talán rendet teremtett volna a motc 
vonat körül. Ez a meg nem enge 

tulzsufoltság komoly baleset veszi 
mét rejti magában. 

Az uj kereskedelemügyi minis 
Bukarestben tegnap az a hir terjed 

hogy a Lugojeanu távozásával h 

rosan megüresedő kereskedelmi és ipa: 
tárcára Malaxa mérnököt, a Resiea 

yek esgatéjat kinevezni 
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kell 
magyar parlament tegnap délutáni 

én Gömbös Gyula miniszterelnök 
alt föl a költségvetési vita során el- 

gzott beszédekre. Ugy látta, hogy az 
Unzéki pártok felfogása a költségve- 

kel szemben azonos, mert a felszóla- 

Akban alig volt eltérés. A legtöbben 
al vádolják a kormányt, hogy lassu. 
Erre csak azt valaszolhatja, 

hogy a kormány evoluciót akar 
és nem revoluciót. 

költségvetést a kormány a legna- 
bb takarékosság figyelembevétele 
ett állitotta össze és a hétszázhat- 

140. millió pengős végösszeg már nem 
ob rritható le még mélyebben. 

ömbös azután külpolitikai kérdések- 

Eia peszélt és hangsulyozta, hogy 
Magyarország a leszerelés hive 

II0 és pedig az egyenjoguság elvé- 
zi nek alapján. , 

Ipolitikai kérdések elintézésénél nem 

nélját 
Papen német birodalmi alkancellár 

yábka atalosan értesitette az osztrák szö- 

ségi kormányt, hogy a jövő hét folya- 
mn hivatalos látogatásra Bécsbe ér- 
zik. Politikai körökben nagy érdeklő- 
sel várják, hogy a szövetségi kor- 

ny a bejelentéssel szemben minő ál- 
pontra helyezkedik. A dolognak az a 
szata, mintha Papen azzal a céllal jön- 
muBécsbe, hogy a két állam között a fel- 
Mrült nézeteltéréseket elsimitsa. 
utMüncheni jelentés szerint Hitlerbi- 

lalmi kancellár az Ausztriában való 
bsbunrg-restauráció ellen dolgozik. 
Szerinte Ausztriában a katoli- 

mi kus papok a restauráció mel- 
m lett foglalnak állást és ebben 
támogatják őket a zsidók is. 

Remélhető, - fejezi be cikkét a lap 

hogy az osztrák katolikus papok a 
rációban vallott felfogásukat revi- 

ni fogják. 
rancia politikai és diplomáciai körök- 

beszélik, hogy a londoni világgazda- 

konferenciát részben az előkészületi 
kálatok elégtelensége, részben pedig 

metország magatartása miatt kényte- 
lek lesznek bizonytalan időre elhalasz- 
i. Az Excelsior szerint a francia 
mány nem változtatta meg azt a fel- 

v sát, hogy a gazdasági és pénzügyi, 
! nt az ezekkel kapcsolatos politi- 

problémákat sürgősen meg kell ol- 
ni, azonban mindaddig nem ülhet ösz- 

t. tanácskozásra a világ hatvanhat ál- 
mna, amig Amerika, Anglia és Francia- 

szág véglegesen meg nem egyeznek 
ban, hogy Németországgal szemben 

álláspontra helyezkedjenek. 
Ha Németország agressziv ma- 
gatartását tovább is folytatja, 
ugy a francia politikusok sze- 

rint a világgazdasági konferen- 

lehet szó háborus veszedelemről. A vi- 
lággazdasági konferencián Magyaror- 
szág őszintén fogja mostoha helyzetét 
feltárni, amelynek oka a békeszerződés- 

ben rejlik. A revizióról kijelenti, hogy 
ezzel a kérdéssel foglalkozni kell. El kell 
simitani azokat az igazságtalanságokat, 
amelyeket a békeszerződések okoztak. 

Akik annak idején a békét dik- 

tálták, azoknak most Európa 

érdekében nem szabad huzódni 

attól, hogy megcsinálják az 

igazi békét. 

Azután szólott a hitlerizmusról. Min- 
den országnak saját belügye, hogy belső 
berendezkedése milyen. Minket - mon- 

dotta - Németország csak annyiban ér- 
dekel, hogy vásárolja-e mezőgazdasági 
termékeinket, vagy sem. Németország 
belpolitikája minket nem érdekel. Göm- 
bös azután Meskó felé fordult és 

Gömbős és a tevizió: 

simitani azon igazságtalanságokat, 

amelyeket a békeszerződések okoztak 
jelentette, lehetetlen állapotnak tartja 

azt, hogy egy magyar állampolgár olyan 

férfit tekintsen politikai vezérének, aki 

nem állampolgár. Felszólitja Meskót, 
hogy magyar léleknek megfelelő magyar 

politikát folytasson és ne utánozza a né- 

meteket. 

Németország a horogkereszt 
jegyében áll, az osztrák kancel- 
lár kijelentette, hogy Ausztria 

az egyenes kereszt hive. Ma- 

gyarország jelképe pedig az 

apostoli kettőskereszt. 

Gömbös Gyula miniszterelnök nagy 

tetszéssel fogadott beszéde után beter- 

jesztette a kormány legujabb törvényja- 
vaslatait. Ezek a következők: választó- 

jog, a kormányzó hatáskörének kiter- 
jesztése, racionalizálás, földrendezés, 

terményértékesités, energiagazdálkodás 
és több iskolaügyi javaslat. 

élee a Hatsivegeztstangáciézát: 

ciának nincs semmi értelme. 
Ha a politikai béke bizonytalanná vált, 
ugy nem lehet számitani a gazdasági 

béke megteremtésének lehetőségeire 
sem. ' 
Genfben folynak az előtanácskozá- 

sok a leszerelési konferencia üléseinek 
folytatására. Tegnap Németország, 
Olaszország és Magyarország delegátu- 
sai tanácskoztak és megállapitották, 

tuszrjában a katolikus papohk a vestauváció melleti 
loglalnak állást és ebben támogatják a zsidól is 

hogy azokat az adatokat, amelyeket a 

létszámbizottság az egyes országokról 
felállitott, nem fogadhatók el pontosak- 

nak. 
Az adatokat ujságcikkekből és 
magánértesülésekből szerezték 
be anélkül, hogy azokat ellen- 

őrizték volna. 

Ezt a megállapitásukat a leszerelési kon- 

ferencia legközelebbi ülésén leszögezik. 

.... 

A kolozsvári egyetem joghallgatói sztrájkolnak, 

A kolozsvári egyetem rektorátusa a leg- 

utóbbi napokban lezajlott rendzavaró ese- 

mények miatt az orvosi és gyógyszerészeti 

szakon az előadásokat a mostani tanév 

végéig szünetelteti. Hat diákot kizártak az 

egyetemről, negyvenkettőt pedig ebben az 

esztendőben nem bocsátanak vizsgára. A 

joghallgatók tegnap délután gyülést tar- 

tottak és kimondották, hogy azonositják 

magukat a medikusokkal és gyógyszerész- 

hallgatókkal. Követelik, hogy az ezekkel 

szemben alkalmazott büntetéseket helyez- 

ntető szankciókat nem vonják vissza 
zék hatályon kivül és mindaddig, amig ez 

nem történik meg, a joghallgatók sztráj- 

kolni fognak. Az orvosi és gyógyszerészi 

fakultás hallgatói memorandumot terjesz- 

tettek az egyetem tanácsa elé. A memoran- 

dumban kérik a büntetések visszavonását 

és a status auo helyreállitását, az előadá- 

sok és vizsgák folytatását. Ezzel szemben 

kötelezik magukat, hogy a zsidó hallgató- 

kat az előadások látogatásában nem fogják 

többet megakadályozni. 

Kalapáccsal halálos ütést mért 
az utcán egy asszony fejére 

Még az elmult év szeptember huszon- 
hetedikén történt, hogy a kisodai Knapp- 
vedéglő tulajdonosának két libája el- 

tünt. A csendőrség a nyomozás során 
házkutatást tartott Ronkovics Fló- 
rián kisodai napszámosnál is, aki vadhá- 
zastársával, Pop Margittal lakott 
együtt. Ronkovicsékat felháboritotta a 

csendőrség eljárása és faluszerte hirdet- 
ték, hogy valószinüleg Mészáros Péter 
kőmives Piroska nevü felesége feljelen- 

tésére történt náluk házkutatás és ezért 

még leszámolnak az asszonnyal. Másnap 
Ronkovics megleste az asszonyt az ut- 

cán, kezében kalapácsot szorongatva. 
Rövid szóváltás után kalapácsával az 

asszony balhalántékára sujtott. 
Mészáros Piroska felbukott, de csak- 

hamar magához tért és vérző homlokkal 

elvonszolta magát a községházáig, ahol 
abban az időben csak Palacsinta Anna 
takaritónő tartózkodott. Mészáros Piros- 
ka ereje utolsó maradványával kérte a 
takaritónőt, hogy értesitse a mentőket. 

Modern háziasszonyok 
mindenléle eszköznek a falra való erő- 
sitésére csak Rawipiug-furót és éket 
alkalmaznak. Egyszerü kezelés! A leg- 
jobb és legtisztább mód háztartási dol- 
goknak téglán, betenon. kövön. csem- 
pén sib. való megerősitésére. Ruhalogas, 
garnisok, falitükrök, órák, nagy képek, 
Sib. ma már kizárólag 

által lesznek felakasztva. Kiméli a falat, 
a festést, tapétát! Mem csinál szemetet, 

sem rendetlenséget! 

Kötözködéseknél nélkülözhetetlen! 
Kapható minden vaskereskedésben és 

hasonló szakmáju üzletekben. 

Szakmabeli képviselők kizárólagos el- 
adási jogga! a Bánság és Erdély minden 

nagyobb városában kerestetnek. 

Romániai vezérképviselő 

HENRNY BRETEA 
Bukarest I., Str. Eugen Carada 7 

Telefon 3-5092 

Ezek Mészáros Piroskát a Bega-szanato- 

riumba szállitották, ahol az két nap mul- 
va meghalt. Az ügyészség letartóztatta 
Ronkovicsot és vadházastársát is, aki el- 

len bünrészesség cimén emeltek vádat. 
Tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet a 

temesvári törvényszék Isacu-Mun- 
teanutanácsa. A biróság beigazoltnak 
látta a halált okozó sulyos testi sértést 

és Ronkovicsot két évi fogházra, büntár- 

sát, Pop Margitot pedig hét havi és 13 
napi fogházra itélte. 

Fejszével támadli 
elkeseredésében a könyörtelen 

végrehajtóra 
Mintegy három év előtt történt a szö- 

rénymegyei Barza községben, hogy Bo- 

cicariu községi adóvégrehajtó Sita- 

riu János gazda házában adóhátralék 

miatt fehérnemüt és ágynemüt akart elvin- 

ni. A gazda betegen feküdt az ágyban és 

felesége, aki gyári munkásnő, kérte az adó- 

tisztviselőt, hogy legyen néhány napig tü- 

relemmel, mert a legközelebbi fizetésnap- 

kor kiegyenlitik adótartozásukat. A tiszt- 

viselő azonban hajlithatatlan maradt, sőt 

a sulyosan reumás emberről, aki már több 

hete ágyban fekvő beteg volt, a takarót is 

lerántotta. Sitariuné el akarta venni a ta- 

karót a végrehajtótól, férje pedig, aki le- 

vánszorgott az ágyból, segitett neki. A 

végrehajtó erre ököllel mellbe ütötte Sita- 

riut és kiszabaditotta az asszony kezéből a 

takarót. A végsőkig elkeseredett Sitariu 

felkapta a sarokban álló fejszéjét és neki- 

ment a végrehajtónak, aki azonban elme- 

nekült. Hatóság elleni erőszak cimén in- 

dult meg az eljárás Sitariu gazda ellen, a 

karánsebesi törvényszék azonban felmen- 

tette a vád alól. Az ügyész felebbezése 

folytán tegnap tárgyalta az ügyet a temes- 

vári tábla. Sitariu két botra támaszkodva 

állott az itélő tanács elé, amely bünösnek 
találta ugyan hatóság elleni erőszak vét- 

ségében, azonban az enyhitő körülménye 1 

tekintetbe vételével 500 lei fő- és 200 

mellékbüntetésre itélte. Az ügyész meg- 

nyugodott az itéletben, a vádlott azonban 

kijelentette, hogy ártatlansága tudatában 
felebbez. 

AZ UTOLSó NYELVVIZSGA! Az ál- 
lamvasutak vezérigazgatósága körre: 
deletben értesitette az összes vasuti h: 

tóságokat, hogy a román nyelvben ke 
jártassággal még nem biró vasutasi 
kalmazottak részére az utolsó nyel 

gát 1933 nővemberében fogják meg 

tani. Ezen a vizsgán résztvesznek a 

a vasutasoki is, akiket most májusban a 
román nyelv elégtelen tudása mia 
akartak bocsátani a szolgálatból, de a 
után az elbocsátást visszavonták. 



Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
sELvÁRnoSs, szenGYURGYTÉS 

4. szám 

előtlzetési arak: 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-s52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

ároly király 
a nyár lolyamán ellátagat 

a Hánságha 
Julius elején Károly király ellátogat 

a Bánságba. Julius 1-én és 2-án az ural- 

Kodó Herkulesfürdőn lesz, ahol résztvesz 

Ferdinánd király szobrának leleplezési ün- 

nepélyén. Julius 2-án este a király Herku- 
lesfürdőről Oravicára utazik és az 

éjjelt a pályaudvaron saját szalonkocsijá- 

ban tölti. Másnap reggel a király nagy ün- 

nepség között bevonul a városba, ahol há- 

rom szobor leleplezésén vesz részt. A há- 
rom szobrot az uj prefektura előtti park- 

ban állitják föl. Leleplezik Ferdinánd 

királynak, Erainescu Mihálynak, a ki- 

váló román lirikusnak és Bojinca Da- 

maszkinnak a szobrát. Bojinca Da- 
maszkin bánsági származásu volt és ötven 

esztendő előtt átment az ókirályságba. Ott 

tudományos és politikai müködésével nagy 

nevet szerzett magának. Tagja volt a ro- 

mán tudományos Akadémiának és minisz- 

ter is volt. A király a hármas szoborleleple- 

zésre vonatkozó meghivást elfogadta és 

Ilasievici tábornok, udvari marsal 

már értesitette Oravica városát a király 

utiprogramjáról. Az uralkodó oravicai lá- 

togatása idején megtekinti a környék festői 

szépségü tájait is. Rozmir Illés oravicai 

polgármester és Popovici Kornél kras- 

sómegyei főmérnök tegnap Temesvárott 

jártak és felkeresték Ga bor Liviusz dr. 

főpolgármestert, akit arra kértek, járuljon 

hozzá, hogy Demetrovici Mihály vá- 

rosi kertészeti igazgató a három szobor el- 

helyezésére szolgáló park virágágyainak 

müvészi elrendezését vállalhassa. A főpol- 

gármester ehhez készséggel adta meg bele- 

egyezését. 

Brandsch Rudolf dicsérete. Az er- 
délyi szászok ma összeülő nemzetgyülése 
alkalmából a Vestul vezércikkben fog- 

lalkozik ennek a ténynek a jelentőségé- 
vel és ama reményének ad kifejezést, 

hogy a nemzetgyülésen Brandsch állás- 
pontja fog diadalt aratni. Azután olyan 
dicsérő jelzőkkel halmozza el, mint aki 
nélkül a romániai németség egyáltalá- 
ban nem tudna meglenni. Szinte émelyi- 
tő a sok dicséret és elismerés, melyet fe- 
jére szór. Megérdemli. Megszolgált érte. 
A Vestul és az egész kormány elismeré- 

séért, amiből több is lehet, - természe- 
tesen Brandsch részére - ha a mai 
Sachsentag jól sikerül. És bizonyára 
szórnak majd a fejére nemzettestvérei is 
abból a babérból, amit a Vestul oly bő- 
kezüen előlegez számára. 
- Jégeső és felhőszakadás. Brassóban 
ezap délben jégeső, utána felhőszakadás 

A város alacsonyabban fekvő utcái 
lá kerültek. A kár jelentékeny. 

Még ma is sokat emlegetik Moszkvá- 
ban, hogy a szovjet asszonyai és leányai 

milyen türelmetlenül várták a szovjet- 
köztársaságok fennállásának tizenötéves 

jubileumát és hogy mennyire csalódtak. 

Nem azért, mintha a vörös hadsereg 
nem masirozott volna teljes diszben a 

Vörös-téren, nem is azért, mintha kevés 

lett volna az ünnepség és a cécó, hanem 

azért, mert a kormány a jubileumra tiz 

méter posztót igért a nőknek, de a jubi- 

leum előtt s a posztóosztogatás elma- 

radt. A szövethiány ugyanis Oroszcr- 

szágban óriási s a nők mindenütt csak 
nők maradnak: Szovjetoroszországban 
is szeretnek szépen, csinosan öltözködni, 
minden szezónban uj kreációkkal... 
A szovjet a ruhaanyag mennyiség- és 

minőséghiányát ugy pótolja, ahogy tud- 
ja. Gyapju vagy gyapotanyag helyett 

csak kartonáru kapható, de „szép" min- 

tákban. Osztályöntudatos mintákban. A 
ruhaanyag mintájának nem a müvész 
fantáziáját szabad feltüntetnie, hanem a 

propagandát kell szolgálnia. Igy a leg- 
utóbbi években divatban volt - nem a 
nőknél, a ruhagyárakban - az ötéves 
terv. A kartonanyagokra villanykörté- 
ket, repülőgépeket, traktorokat, autó- 

kat, sőt még az ötéves terv diadalmas si- 
keréről szóló számadatokat és diagra- 

Aa ötéves tany és a janán-kinai konftltus 
a szavjet leányainak és asszonyainak szoknyáján 

mokat is nyomtak. 

Az utóbbi időben erősen divott a szov- 
jet textilgyáraiban a kinai-japán kon- 
iktus, de a vevők körében nem volt 

nagy keletje. A ruhaminta ugyanis fel- 
tüntette az egész mandzsuriai hadszinte- 

ret, valamennyi stratégiai pontjával, 

erődjeivel és vasuti gócpontjaival s 
fiatalemberek - akik állandóan tanul- 
mányozni akarták a hadihelyzetet - 
több mint sikamlós tréfáikkal hamaro- 
san kellemetlenné tették e minták vise- 
lését. 

A földmivesasszonyok részére külön 

minták készülnek, amelyek az „ideális 

paraszt"-ot szimbolizálják: ezeken a 
mintákon kőházak, mezőgazdasági gé- 
pek, traktorok vannak, de a földmives- 

asszonyoknak ez mindegy, ők inkább a 
mennyiséget kifogásolják. Baskirba és 

Turkesztánba a szovjetkormány olyan 

ruhaanyagot küld, amelyeken a nap 

perzselő sugaraival áhitott homoksiva- 

tag látható, ezen elcsigázott tevekara- 

ván menetel s mellette szalad el a „Turk- 

szib", vagyis a szovjet által épitett Tur- 
kesztán-szibériai vonat. 

A bennszülöttek tehát már a ruháju- 

kon láthatják, hogy a szovjetkormány 
mint gondoskodik róluk... 

- A miniszterelnök meg van eléged- 
ve a konverzióval és ezen megelégedett- 
ségének egy cikkben adott kifejezést, 
amely a párisi Le Noir cimü lapban je- 
lent meg. A kormányelnök azt reméli, 
hogy a konverzió jó hatással lesz az or- 
szág gazdasági és pénzügyi helyzetére. 
A tények ezzel szemben azt mutatják, 

hogy a konverzió, mely két év alatt a 
harmadik e nemben, nem segitett a gaz- 

dákon, csupán hitelüket tette tönkre és 

agyoncsapta a bankokat is. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES' szikvizből igyék, Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- A kisántánt prágai konferenciája 
ügyében a három állam külügyminisz- 
tere Genfben tanácskozást folytatott, 
amelyen elhatározták, hog7 a konferen- 

cia napirendjén főleg gazdasági és pénz- 
ügyi kérdések szerepelnek majd és a po- 
litikának csak másodrendü szerep jut. 
- Közeledni kell a kisebbségekhez. A 

bukaresti sajtó élénken foglalkozik a 
legutóbbi királyi kihallgatásokkal. Hir 
szerint a király ezeken az audienciákon 
azt a kivánságát fejezte ki, hogy a ren- 
det az országban minden körülmények 
között fenn kell tartani és lehetetlenné 
kell tenni a szélsőséges mozgalmak erős- 
bödését. A király kivánatosnak tartja a 
kisebbségekhez való közeledést is, mert 

csak igy lehet gátját emelni annak, hogy 
a kisebbségeket a szélsőséges mozgal- 
mak vezetői magukhoz édesgessék. 

Telefon 18-09 

amm 

- A spekuláció a leit átmenetileg leszál- 

ltotta. Az egyik bukaresti reggeli lap azt 

irta, hogy Párisban a lei árfolyama 

esett. Illetékes helyről szerzett információ 

óta a lei árfolyama a külföldön változatla- 

nul azon a nivón állott, amelyre stabilizál- 

ták. Igaz, hogy az elmult napok egyikén 

Párisban a spekuláció a leit átmenetileg 

14.51-re szállitotta le, ez azonban csak 

néhány óráig tartott és a lei árfolyama 

helyreállott. A lei esése a külföldön azért 

sem következhetik be, mert a külföldön 

jelentékeny mennyiségüű lei nincsen és 

leitranszakció sem történik. A Nemzeti 

Bank az árfolyamot szilárdan tartja és 
aggodalomra nincsen ok. 

- Rossz fizető a kincstár. Nemcsak a fi- 

zetések és nyugdijak kiutalása késik, nem- 

csak a különböző állami szállitók panasz- 

kodnak, hogy nem jutnak követelésükhöz, 

hanem legujabban az adómegállapitó bi- 

zottságok tagjai is, akik pedig valahogy 

mégis - ha rövid lejáratra is - a pénz- 

ügyi branshoz tartoznak. A házadó és ház- 

béradó alapját megállapitó bizottságoknak, 

amelyek házról-házra és lakásról-lakásra 

járva december közepétől február közepéig 

dolgoztak, számtalan sürgetésük ellenére a 

.mai napig nem kapták meg napidijukat. A 

bizottságok tagjai többnyire nyugdijasok 

voltak és a pénzügyminisztériumban való- 
szinüleg ezért helyezkednek arra az állás- 

pontra, hogy ezek várhatnak, hiszen az 

évek folyamán hozzászoktatták őket ehhez. 

- Hoetartóztatott ügyvéd. A brassói 

rendőrség letartóztatta Tóth Raoul ügy- 

védet, aki ellen az a vád, hogy egy tizen- 

két esztendős gyengeelméjü leány ellen er- 

kölcstelen merényletet követett el. A letar- 

Alkalmi vételek! 
Keleti és beltöldi perzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok, 
ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép antik órák, zsur-asztalok, bera- 
kott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 

velencei csillár. Főleg szőnyeg érdekel vétel szempontjából. 

FISCHNOFF, Belváros, Corvin Mátvás-utca 6. 
Fischer-ház 

tóztatást a vádtanács is jóváhagyta. 

Teleion 18-09 

alapján ezt a hirt cáfolják. A stabilizálás 

MAJUS 1933, 

- Elmarad a király belgrádi lát 
tása, amelyet május hó huszonötödi n 
terveztek. Ehelyett az uralkodó e héll 
szonnegyedikén Csernovicba util 

ahol két napot tölt. 

- Az agrárálilamok aranyalapja. 

karesti agrárkonferencia napiren 

egyik fontos pontja lesz az agrárál 

aranyalapjának megtartása. Erre vonik 

zólag részletes terv kerül a konferenci: 

- Betörtek az igazságügyminiszter 

jába. Brassóban az elmult éjszaka ism 

len tettesek betörtek Popovici M 

igazságügyminiszter villájába. A bete 

számos ékszert és egyéb értékét zsál 

nyoltak. 

- Az állampolgársági listákba 
utólagos felvétel. Az igazságügymi 
ter körrendeletet intézett az illeték 

tóságokhoz. A körrendelet az állam 

gársági listákba való vegyes felvét 
re vonatkozik és indokoltságát az 
meg, hogy annak idején a csatolt t! 
leteken egyes községi előljáróságok: 
ismerték el az állampolgarsagi jogo 

ságot azoknál a lakosoknál, akik al 
ták összeállitásakor még kiskoruak 
tak és szülőik felvételekor az állan 

kimaradtak. A rendelet szerint ez 

lakosok az állampolgársági jogban k 
tik az állampolgársági listába felk 
szülőket. Az állampolgárság igazolás 
az utólagos felvétel a következőké 
történik: Kérvény utján kell kérni 
lető községi előljáróságtól az álla 
gársági listába való felvételt. A kérv. 
hez mellékelni kell a szülők háza 
anyakönyvi kivonatát, a felvételt 1 
születési anyakönyvi kivonatát és az! 

állampolgársági bizonyitványának h 
talos másolatát. 

A legujabt 

Bersent 
olasz ten! : 
ütök megél 
tek. Kéren 
kintse meg 
telkény 
nélkülaleg 
és legolcs 
tenniszüté 

KECSKEMÉTI-nél, Telbisz- 

- Tüz egy gummigyárban. A bras 

gummiárugyárban az elmult éjjel tüz 

ki, amelyet a tüzoltóság csak három a 

megfeszitett munka után tudott eloltan 

kár kétésfél millió lei, mely biztositá; 

vén megtérül. 

- Élet- és munkakedvét fokozza 
Ovomaltine. 

- A portás mint koronatanu a Zele 

ki-ügyben. Hetek óta folyik a vizsgá 
Skoda-panama ügyében, de mind 

konkrét eredményre nem vezetett. A 
gálat homlokterében a Skoda-kirenc 

ség portásának kihallgatása áll, akitől 2 

igyekszenek megtudni, hogy kik vo 

látogatói Zelenszkinek és kikkel tart 

fenn bizalmas kapcsolatot. 
- MHMirtelen megháborodott leál 

Schwalby Margit, a Schenkerő 
Társa szállitmányozási vállalat 25 é 
tisztviselőnője, tegnap délelőtt az iron 

ban felállott helyéről és énekelve-tán 
va körülfutotta a helyiséget. A váll: 
értesitette a mentőket, akik a hirtelen 

mezavarodott leányt beszállitották 
rendőrségre, ahonnan elviszik az eg 
elmegyógyintézetbe. 
- Fahasábok agyonütöttek egy 1 

fiut. Müller János, öt éves szakáli 
zai fiucska, Disel János fakeresi 
udvarán játszadozott. Az egyik far 
felső hasábjai hirtelen rázuhantak 
fiu fejére, aki rövid szenvedés után m" 
halt. A csendőrség eljárást inditott a 
lelősség megállapitására. 



ARÁS. A meteorológiai intézet je- 

Mérsékelt széljárással esetleges zá- 

várhatók, a hőmérsékletnek alig 

napsütéses idő volt, a hőmérő délután 

órakor husz fok meleget mutatott. 

Hatósági orvosok nyugdijazása. A 

gészségügyi miniszter Kovács öÖdön 

árásorvost a korhatár elérése miatt 

nyugdijazta. Kovács Ödön dr. év- 

es müködése során széles körökben is- 

nevet és népszerüséget szerzett ma- 

ik. Bizonyos, hogy a betegek százai 

galomba vonulása után is a régi biza- 

nal keresik föl. Prostean Oktáv dr. 

osi főorvos, akinek nyugdijaztatását 

ancsak elhatározta a közegészségügyi 

szter, Bukarestbe utazott, hogy ott a 

delkezés visszavonását eszközölje ki. 

karesti hiradás szerint Prostean dr. utja 

Itólag eredménnyel járt és Bukarestben 

gkapta az igéretet, hogy továbbra is ál- 

Bban marad. 

m Nők zarándoklata Máriaradnára. 

mitemesvári katolikus urinők kongregá- 

jövő kedden, május 23-án Mária- 

dnára zarándokol. A zarándoklat 

gel 5 óra 14 perckor indul a józsef- 

osi pályaudvarról a rendes radnai 

ttal és visszaérkezik délután 5 óra 

ckor. A csoportban utazó nők a 

n husz százalékos kedvezményt 

ak és ezzel az utazás oda-vissza 

znegyvennégy leit tesz ki. Amennyi- 

mn azonban a női zarándoklatra há- 

mszázan jelentkeznének, ez esetben 

mili menetrenddel különvonat indulna 

az utazási dij oda-vissza ötvennyolc 

ire olvadna le. A zarándoklatra szom- 

1t, május 20 délig lehet jelentkezni a 

ciális missziótársulatnál. 

s Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

élmüködése rendetlen? Székrekedésben 

kenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

je? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

postán utánvéttel megrendelhető egy 

lezőlapon. 
Leleplezett lugosi pénzhamisitók. A 

rendőrség az utóbbi napokban ismé- 

észrevette, hogy Lugoson számos 

mis husz leies került forgalomba. A nyo- 

ozás során sikerült a pénzhamisitó banda 

ühelyét leleplezni. Letartóztatták Szé- 

nyi József negyvenkét éves mechani- 

, Kokonov Ferenc negyvennézy 

ves lakatost és Junger Adám negyven- 

ves esztergályost, akik Lugos egész 

ékét elárasztották hamis huszasok- 

Valamennyien az ügyészségre kerültek. 

gdrágábban veszek ékszereket, zá- 
édulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

HFrancia nyelvü gyermekelőadás 

oson. Popescu Michaud, lu- 

umosi francia nyelvtanárnő gyermektanit- 

mi /ányaival igen sikerült francia nyelvü 

előadást rendezett a lugosi városi 

ázban. A gyermekek biztos fellépé- 
el, folyékony és érthető francia be- 
ükkel, valamint a táncokkal elragad- 

tták a közönséget, amely tapssal fe- 
ki örömét és elismerését. Mme. P. 

ichaud ezzel az előadással bemutatta 
tartó és önzetlen pedagógiai munkás- 

ágának eredményét, amely a legtelje- 

elismerésre talált. A kisgyermekek 

Ivonásos vigjátékokat és szinmüve- 

A au0) 

Ime 
manaté 

atlozi, 

miati4 

és konferáltak francia nyelven olyan 
et adtak elő, továbbá beszéltek, versel- 

Budapestről jelentik, hogy tegnap délben 

a CGólyavárban 1500 egyetemi hallgató 

gyülést tartott, amelyen tiltakoztak Ble- 

yer Jakab egyetemi tanárnak a mult hé- 

ten a parlamentben tett kijelentései ellen. 

Hangsulyozták, hogy akcóijuk nem a Ma- 

gyarországon élő kisebbségek ellen irányul, 

sem Németország ellen, hanem egyedül 
BEleyer ellen, aki megsértette a magyarsá- 

got. Követelik, hogy a közoktatásügyi mi- 

niszter mentse fel Bleyert tanszékétől, 

vagy ha ez nem lehetséges, ugy állitson fel 

egy párhuzamos katedrát, mert a magyar 

diákok megfogadták, hogy nem hallgatják 

Ezerütszáz budanesti, enyelemi hallgaló követelte, 
hogy Bieyer Jakabot az enyetemi tanszéktől mentsék iel 

többé Bleyer előadásait. 

A magyar parlamentben Zsilinszky 

Endre kijelentette, hogy tiszteli a Magyar- 

országon élő német kisebbséget, nem néz- 

heti azonban szótlanul Bleyer magatartá- 

sát. A Bleyer-üggyel kapcsolatosan Göm- 

bös Gyula miniszterelnök kijelentette, hogy 

felszólitja Bleyert, adja elő a maga kiván- 

ságait pontosan, hogy azokról tárgyalni 

lehessen. Kijelentette még, hogy nem he- 

lyesli az ifjuság tüntetésének azt a formá- 

ját, amely ezzel az üggyel kapcsolatosan 

megnyilvánult. 

- Németország képviselői a leszerelési 

konferenciáan. Berlinből jelentik, hogy 

Neurath báró, német külügyminiszter, 

ma reggel Genfbe utazik, ahol Nadolny 

meghatalmazott miniszterrel együtt képvi- 

selni fogja a leszerelési konferencián Né- 

metországot. 
- Francia autógyárból hadiüzem. A 

Sunday Express jelenti Párisból, hogy a 
hires Re a nult-autógyár teljesen hadi- 

üzemmé változott. A gyár automobilok 

helyett kizárólag óriási repülőgépek szá- 

mára szükséges motorokat, géppuská- 

kat, gyalogsági fegyvereket, továbbá tü- 

zérségi felszerelést gyárt. 

- Nyolcvan éves a resicai evangélikus 

nőegylet. A resicai evangélikus nőegylet 

most ünnepelte meg fennállásának 

nyolcvanadik évfordulóját. Ezen alka- 

lommal tartott diszközgyülésen ismer- 

tették az egyesület történetét és mükö- 

dését. Délután az Oltenia-teremben 

gyermekelőadást, este pedig müsoros es- 

tét rendeztek, Henn Béla, Kontur Béla, 

Biegler Károly és Braumann Ferenc vo- 

nósnégyese nagy sikert aratott. Ezenki- 

vül szinre került több egyfelvonásos, 

több énekszám és szavalat, amelyeknek 

előadásával Mandl Irén, Kosch Vilma, 

Kowold Anni, Makszin Mariska, Schmidt 

Károly, Tomajka Lipót, Porr Ferenc és 

Kosch János tüntek ki. Előadás után 

reggelig tartó tánc következett. 

Megszünik a teregovai főszolgabirói hi- 

vatal. A hivatalos lap közli a belügyminisz- 

térium rendeletét, amely a szörénymegyei 

Teregova községben levő főszolgabiró- 

ságot megszünteti. Ezen szolgabirósághoz 

tartozó községeket a bálinci, birkisi, karán- 

sebesi, facsádi, lugosi és orsovai szolgabiró- 

ságokhoz csatolják. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, háztar- 

tási cikkek, valamint különböző vasáru 

mélyen leszállitott áron kapható S c her- 

ter Ottó vaskereskedésében Temesvár, 

Belváros. 
- Amikor a vádlott nem bocsát meg 

az áldozatnak. Kokrehel Péter bács- 

katopolyai napszámos az elmult év őszén 

revolverével többször rálőtt munka- 

adójára, Pletikoszics Franjóra. A 

gazda életveszélyesen megsebesült, mig 

a napszámos most Került a szabadkai 

törvényszék elé. A biróság hét évi fegy- 

házra itélte a merénylőt, akihez az el- 

gán akar-e valamit mondani. - Ha meg- 

fizeti a gazda, amivel tartozik - mondta 

akkor megbocsátok neki. A biróság 

azonban nem osztotta Kokrechel mate- 

rialista világnézetét és szigoru itéletet 

nsággal, amely meglepő volt. 

nök kérdést intézett, hogy utolsó szó jo- 

a vádlott - és a négy évi kamatot is, 

- Ekrazitgyutacsot talált. A rónáci 

Lázár-utcában tegnap este különös bal- 
eset történt. Vecserovit Dusán hu- 
szonegy éves szobafestő a homokban 

egy ekrazitgyutacsot talált, amelyet ad- 

di, feszegetett, mig felrobbant. A rob- 

banás következtében a fiatalember a tes- 
tén zuzódásokat szenvedett és a mentők 
a kórházba szállitották. 

- Anyósa után meggyilkolta apósát 

is. A lugosi törvényszék tegnap itélke- 
zett B u m b a János szörénymegyei gaz- 
da felett, aki a Facsád melletti Zolt köz- 

ségben lakott. Bumba János néhány év 
előtt veszekedésből kifolyólag megölte 
az anyósát és ugyanakkor az apósát is 
megfenyegette, hogy elteszi láb alól. Er- 
re azonban már nem kerülhetett sor, 

mert a csendőrség a gyilkos gazdát le- 

tartóztatta, a törvényszék pedig öt évi 

börtönre itélte. Bumba János az elmult 
évben ősszel szabadult ki a böntönből és 
visszatért a faluba. Bosszujáról azonban 

még a börtönben sem feledkezett meg, 

mert néhány hét előtt az apósát is 
agyonverte. A lugosi törvényszék most 
már tizenkét évi börtönnel sujtotta a 

kétszeres gyilkost. 
- A rejtélyes hindu hercegnő. Exoti- 

kus és rejtélyes vendége volt Budapest- 

nek: egy előkelő hindu hercegnő, aki 
többek között azzal keltett feltünést, 

hogy vérbe mártott tollal imádkozott. 
Erről a hercegnőről érdekes cikket kö- 
zöl a Délibáb, melynek szerkesztőségét 
felkereste és hosszasan elbeszélgetett 

Indiáról. A Délipáb uj száma, amely 

gazdag tartalommal jelent meg, pompás 

rádiómusorokat, filmrovatot és rejtvé- 

nyeket, valamint egyfelvonásos szinda- 
rabot, folytatásos regényt és 120 képet 
közöl. Egy szám ára 20 fillér. 

- Halálos végü hintázás. Szakálhá- 

za községben tragikus szerencsétlenség 

történt, amelynek egy öt éves fiucska esett 

áldozatul. Müller Péter gazda házával 

szemben az utca tulsó oldalán uj ház épült, 

amely a gyermekek kedvelt játszóhelye 

lett. A gyermekek szórakozása sok gondot 

okozott az épitkezést vezető Schwarz 

Fidél épitőmesternek, aki állandóan attól 

fettegett, hogy a gyermekeket baleset éri. 

Ez be is következett, mert az egyik nyolc 

méter magas gerenda a gyerekek hintázása 

közben lejtőre került és Müller Péter gaz- 

da öt éves János nevü fiára zuhant. A sze- 

rencsétlenségről értesitették Petroescu 

dr. községi orvost, akinek tanácsára a kis- 

fiut a temesvári kórházba szállitották. Mül- 

ler János belső sérüléseket szenvedett és 

a kórházban meghalt. Az ügyészség utasi- 

tására a csendőrség meginditotta a vizsgá- 

latot. hozott. 

a Déli Hirlapot junius elsejéig, ha már 

előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdijasok
 

tisztviselők 60 leiért. 

Sláger! Sláger! 

El ne mulassza! 

A világsajtó kritikája 
szerint: 

a szezon legkitünöbb 
filmje: 

Különlegesen kiváló, rendkivül 
lebilincselő és érdekfeszitő, 

100",-osan németül beszélő 
társadalmi sláger-filma 

A lőszerepben: 

reteloshei 

PREMIER 
ma, csütörtökön a 

- Magánóvoda létesül Temeskenézen. 
Temeskenéz község lakosságának régi 

vágya volt egy gyermekóvoda létesitése, 

ahol a kicsinyek megkapják azt az ala- 

pot, amelyre azután az iskolában épiteni 

lehet. A lakosság nagy örömére ez a ki- 

vánság most beteljesült, mert a minis 

terium engedélyt adott egy magánóvoda 

felállitására, egyben T a k á cs Teréz ta- 

nitónőt bizta meg annak vezetésével. Az 

óvoda patronátusa a következő szemé- 

lyekből áll: Elnök Bahrtl S, titkár 

Kneipp I., tagjai pedig Popovics A. p 

bános, Stevin Zs. községi biró, Gross 

Plemmert N., Herbek I, Tanateu 

Gángler P. és Brommer P. A temesken, 

ziek nagy várakozással tekintenek 

óvoda müködése elé, amely Takács T 

réz szakértő vezetése alatt be is fogj 

tölteni hivatását. 

Mmarminckét év után végrehajto 

bosszu. A napcokban a brüsszeli jezs 

kolostorban megjelent egy idősebb 

és Haute gimnáziumi tanárt keres 

A tanár azonnal fogadta látogat 

Néhány perc mulva egymásután öt 

hangzott a celléból és amikor a jezsü 

oda berohantak, Haute tanát véréb 

fekve holtan találták a padlón A g 

kos önként adta át revolverét és kijel 
tette, hogy a tanárt azért ölte meg 
az őt harminckét évvel azelőtt 
nyelvből megbuktatta és azért nem 
hetett papi pályára. 

és k



- Román püspökség felállitása Te- 
mesvárott. Az aradi görög keleti román 

ntszék ülést tartott, amelyen Com- 

a Gergely dr. püspök is résztvett. Az 

ésen hosszabb vita indult meg azon ja- 
vaslat felett, amely Temesvárott görög 

keleti román püspökség felállitását java- 
solja. GeorgeviciLucián dr. volt te- 
mesvári polgármester kijelentette, hogy 

Temesvár szivesen ad hajlékot a görög 
keleti püspökségnek, mert erre a célra 
külön alapitvány áll rendelkezésre. A 

szentszéki ülésen elhatározták, hogy fel- 

iratot intéznek a görög keleti szinodus- 
hoz és arra kérik, hogy jelölje meg Te- 
mesvár városát görög keleti püspökség 

székhelye gyanánt és rendelje el a püs- 

pökség megszervezését. 

- A Magyar Ház részvénytársaság most 

tartotta meg Kakuk János dr. elnöklete 

alatt évi közgyülését. A közgyülés a bemu- 
tatott mérleget és számadásokat elfogadia 

és a jelentéseket tudomásul vette. Azután 

megválasztották a Magyar Ház uj igazga- 

tóságát és felügyelőbizottságát, amely 

alapjában véve az eddigi, csak elhaláloza- 
sok, elköltözések és lemondások következ- 

tében történt több kisebb változás. 

Resica-tisztviselők csökkentett fizeté- 

se. A Resica-müvek erdészeti igazgatósága 

még az elmult évben körlevélben értesitette 

a tisztviselőket a fizetéscsökkentésről. Az 

alkalmazottak közül tizennégyen nem to- 

gadták el a redukciót és az erdészeti igaz- 

gatóság most ezeknek felmondott. Fel- 
mondtak többek között Schöpflin Má- 

tyás mérnökfelügyelőnek, T a k á cs Miklós 

és Magyar János főtisztviselőknek is. 

Schöpflin mérnököt több izben is rá akar- 

ták birni, hogy fogadja el a csökkentést, 

de amikor a mérnök azt ujólag megtagadta, 

ugy határoztak, hogy utódja megérkezéséig 

továbbra is őt bizták meg ügykörének ve- 

zetésével. 

bizloson 

Pünkösdi filléresvonat a napsütötte 

Adriára. A Hajduk szerb sportegyesület 

olcsó különvonatot indit Dubrovnikba 

(Raguza), a hirneves jugoszláv tengeri 

fürdőbe. Utiköltség III. oszt. különvonaton 

Temesvártól Dubrovnikba és vissza 1200 

lei, beleértve az utlevél és vizumdijat is. 

II. osztály 1900 lei. Az utasok öt napig es 

öt éjszakán tartózkodnak a tengeren. Első- 

rendü pensio Dubrovnikban napi 60-120 

dinárig. Szép kirándulásokról, a környék- 

beli szigetekre, a kattarói öbölbe és a Lov- 

csen csucsára, gondoskodás történt. A 

szubtropikus klimáju Dubrovnikban való 
tartózkodást a narancs, citrom és pálma- 
ligetek és az üditő tengeri fürdő teszik kü- 
lönösen élvezetessé. Aki szórakozni, vagy 

pPihenni akar, az ne mulassza el ezt a ked- 

vező alkalmat. Utiköltség Temesvár-Ki- 

kinda és vissza 350 lei, Zentáig és vissza 
400 lei, Szabadkáig és vissza 500 lei, Zom- 
borig és vissza 600 lei, Vinkovceig és vissza 
1000 lei, beleértve az utlevél és vizam dijait 
is. További utirány Bród-Szarajevó-Dub- 
rovnik. Indulás Temesvárról junius másodi- 
kán délben, visszaérkezés Temesvárra ju- 
nius 9-én éjjel. A jelentkezéskor szükséges 
az állampolgársági és a katonai okmányok. 
Jelentkezni lehet a Hajduk sportklub 
helyiségében, Temesvár, I., Str. Ungureanu 
1. szám, (Városház-utca, bejárat a Jenő- 
herceg-utcából) május 24-ig, minden nap 
délelőtt és délután, ahol bővebb felvilágo- 

fünház 
Dőcegér vigonerával szambatan este kezdi meg 

a kolazsváci comán anera temesváci vendégiátékát 
A kolozsvári román opera szombaton, 

május huszadikán, este félkilenc órakor 

Strauss János Bőregér cimü vigope- 
rájával kezdi meg ötnapos temesvári 
vendégjátékát a temesvári szinhazban. 
Az opera kitünő szereposztásban viszi 

Andreescu, 

Moarchas müködnek közre. 

ket Wiedmann festőmüvész tervezte, a 

zenekart Bobescu vezényli, az énekka- 

rok vezetője Klee karnagy, a balettkar 

élén pedig Morawsky balettmester áll. 

Spataru, 

szinpadra a Bőregeret. A női főszerepe- 
ket Aca de Barbu, Rózsa Anna, 

gescuné játsszák, mig a férfierők közül 

Gavrilescu és 
A diszlete- 

Geor- 

ASzevilaiborbély, Rossini há- 

romfelvonásos operáját játsza vasárnap 
délután négy órai kezdettel, mérsékelt 
helyárakkal az együttes. A vezető szere- 
peket Dobranszkaja, Ana Ducu, Spata- 
ru, Demetrescu és Siomin éneklik. 

SámsonésDelila, Saint-Saens 

A nyugati liga e héten szombaton este 

saját helyiségében tartja meg ülését, 

melyen nagyfontosságu ügyek kerülnek 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 
: Rheum 

Ligaülés 

a 
köszvény 

A bukaresti 

nagyoperáját tüzte müsorra vasárnap 
estére az igazgatóság. Hosszu távollét 
után ismét hallhatja a közönség Pop 

Lyát. Ekkor lép fel először az opera 

port 
A balkáni kupaküzdelmek hátom héten belül 
elhezdődnek és az előkészületek mát hatalmas 

tempóban iolynak 
Románia ezévi erőpróbája a balkáni 

kupaküzdelmekben fog kifejezésre jutni, 
ami természetesen nemcsak a bukaresti, 

hanem az egész ország sporttársadalmá- 

nak figyelmét felkeltette. 

szövetség felhivta az egyes városok 

sporthatóságait, hogy a balkáni kupa- 
küzdelmeken megbizottjaik által képvi- 

selve legyenek minél nagyoob számban. 
A sokat vitatott pályakérdés végre el- 

intézést nyert és a bukaresti körök ér- 

tesitése alapján közölhetjük, hogy a 

küzdelmek az ONEF-pályán bonyolitód- 
nak le, ahol körülbelül nyolcezer néző 

számára tribünt épitettek, ezenkivül a 

pálya befogadóképességét szintén nö- 
velték. A nagy verseny előkészitő mun- 
kálatai teljes erővel folynak és minden 

nagynevü vendége Stefanescu- 

Goanga, a brüsszeli operaház tagja. 

Mellettük Arbore és Siomin éneklik a 

fontosabb szerepeket. 

Trubadur, Verdi látványos nagy- 

operája kerül sorra hétfőn. Fellépnek 
Aca de Barbu, Georgescuné, Badescu te- 

norista és Demetrescu. 

Traviata, Verdi második közked- 

velt operáját tüzte müsorra kedd estére 

a kolozsvári opera. Rózsa Anna, a kül- 

földi relációban is nagyszerü énekesnő 

énekli a cimszerepet. 

Tosca, Puccini három felvonásos 

zenedrámájával zárja szezonját szerdán 
este az opera. 

A helyárak: páholyok 300, 400 és 600 

lei, a földszinti helyek 100-140 leiig a 

balkon és karzati ülések pedig 25-90 
leiig. A pénztár naponta 10-1-ig és d. 

u. 4-6-ig van nyitva. Telefon 102. Az 

előadások iránt a már megszokott nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, ugyhogy a kö- 

zönség érdeke jó helyekről idejében gon- 
doskodni. 

esuz 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három-! 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80-- lei. 

Junius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

remény megvan arra, hogy a küzdelmek 

lebonyolitása fennakadás nélkül fog 

megtörténni. 

Csupán a nemzeti válogatott összeálli- 
tásának kérdése nincsen még tisztázva, 

pedig ez van olyan sürgős és fontos mint 
az előkészitő munkálatok bármelyik ré- 

sze. Helytelennek tartjuk, hogy éppen a 

legfontosabb küzdelmek előtt oszlatták 
fel a válogató bizottságot, amely eddigi 
tapasztalatai alapján valószinüleg most 

a legjobb tizenegyet állitotta volna 

össze. 

A balkáni kupaküzdelmek minden- 
képpen megérdemlik a komoly előkészü- 
letet, mert a román sport diadalrajutása 

éppen a jugoszlávokkal szemben feltét- 
lenül fontos. 

eldöntésre, mint a Banatul-Kinizsi-ügy, 
az egyes osztályok létszámainak megál- 
lapitása stb. A nyugati liga ülése elé 
sportkörökben érdeklődéssel tekintenek. 

bénulás 
vérszegénység 

Nagyszabásu propaganda ping-po 

verseny 

A bánsági ping-pongszövetség 
utóbbi ülésén elhatározta, hogy 

mat kiván nyujtani Temesvár 
ping-ponggal foglalkozó professzior 
és amatőr játékosainak arra, hogy 
seny keretében összemérjék erejüke 
szövetség ilyképpen a strandon j , 
18-án nagyszabásu ping-pongvers 
rendez, melyen résztvehet mindenki / 

kintet nélkül arra, hogy egyesülel 
igazolva van, vagy sem. A versen) 

előjelek után itélve körülbelül hat h 
fog tartani és a döntő küzdelmek 
julius közepén kerülnek lebonyolitás 

Itt emlitjük meg, hogy a magyar p 
pong versenyzők, mint a Déli H 
1a p már elsőnek jelentette, junius 4 
5-én, pünkösd napjain városunkban 
repelnek, akik között szerepelnek a 

jobb férfi versenyzők Glancz, 1 

vid és Házy, valamint a magyar 

lágbajnoknő Medgyánszki Má yu 
A verseny elé a ping-pongkörök 1 4é 
most nagy érdeklődéssel tekintenek. I 

- A munkanélküli magántisztvise 
javára. A temesvári magántisztvise 
és kereskedelmi alkalmazottak szindi 
tusa junius első felében, munkanéll 
alapja javára a városi szinházban s2 
rehozza Strauss János: Bőregéro 
rettjét. Az örökbecsü operett főszere 
Franzen Böske, Lorenz Rózsi, Ara, 

nin Stevó, Bleyer Elek, Dancs Sá 

Fischer Emil, Rittinger Imre és Wie. 

Zsiga kezeiben vannak, kiknek sze 

lése már eleve is garantálja a teljes 
kölcsi sikert. 

uidonságok 
óriási választékban, 
feltünő olcsón.Labdá 
1933., tucatja 450 lei- 
től. Gephurozások 0 

200 leitől csak 0 

RECT A elebzs 
- Előadás a zenekari hangszereki ! un 

Vasárnap délután öt órakor P 
gatschnigg Guidó, a városi zer 
iskola volt igazgatója, előadást tart. 
zeneiskola nagytermében a zenek: 
hangszerekről. Az előadás kapcsán a le 
jobb fuvósok szemléltető szólószámok 
mutatnak be. Jegyek elővételben F 
nyő könyvkereskedésében kaphatók. 

4 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegi 
geknél a természetes „Ferenc József" ke: 

rüviz az emésztőszervek müködését hath 

tósan előmozditja s igy megkönnyiti, ho 

a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. C 
vosi szakvélemények hangsulyozzák, ho, 

a Ferenc József viz különösen ülő életmó 

nál igen hasznos gyomor- és bélszabályo 

szer. A Ferenc József keserüviz gyógysze 

tárakban, drogériákban és füszerüzletekb 

kapható. 
... 

- Levél egy csoda-papagájról. Ak 
vetkező levelet kaptuk: Furcsa eset 

tént velem. Néhány nappal ezelőtt es 
papagájt kaptam ajándékba, de a disz 

állat nem akart lakásomban beszélr 
órák hosszat ültem az álmos papag: 

előtt és folyton mondogattam: „Hall 
Lóri!... Halló, Lóri!..." Végül a pap 

gáj kinyitotta a szemét és igy szól 
„Mással beszél"!... Erreujra álomk 
merült, de másnap végképpen felébrec 
és azóta folyton ezt hajtogatja:,, 
Tolnai... Tolnai... Nem tud, 

emleget a Lóri folyton? Talán a 
Világlapját?..." 



csi Meinl Gyula cég, amelynek 

Középeurópában vannak fiókjai, 
ent mintegy háromésfél millió pen- 

tékü kávét importál Magyarország- 
M ebből a hatalmas összegből a ma- 
) nagykereskedő egyetlen fillért sem 
nnnert a hatalmas kávémennyiség a 

écsi háza utján jön Budapestre. 
ik ezöleg Meinlék sokoldalusága le- 

ét ju a kiskereskedőket is, akik képtele- 
enu, ersenyezni a világcéggel, amely ár- 
Wua hturát gyakorol a piacon. Pontosan 
lau Jnez az eset áll fenn Romániában is, 

áros állandó választmánya - mint 

mítten tuk - foglalkozott a liszt és ke- 

ainak megállapitásaival és az 
s liszt kilóját, hivatkozás- 

buza árának esésére, az eddigi tiz 

kilenc lei és ötven banira szállitot- 
Ugyanakkor az egységes lisztből 
kenyér kilójának árát tiz leiről 

here, az egységes liszt és rozsliszt ke- 

séből sütött kenyér árát pedig hét 

s ötven baniról hét leire szállitotta 

pékek küldöttsége tegnap délben 
11ingerMiklós szakcsoporti elnök 
tésével felkereste Gabor Liviusz 
főpolgármestert és kifejtette előtte, 

y az uj kenyérár megállapitása a pé- 

nézve sértő. Eddig a kenyér ára 

dős Dál kétéve 
Deli Mirlap eredeti regénye - 

csEREsSNYÉS SÁNDO 

l 
luvány 
vianztéttail 

tulaái 

89. folytatás. 

egyedül, Már gondolt arra is, hogy 

lakást vesz fel. Nem lenne rossz, 

m, hiszen ember, sőt kereső férfi 

zer turáról jött haza és harmad- 
yu kocsi perronjára állott ki. A bu- 

i gyorson volt és az utolsó bán- 

Homáson szállott be. A szabadsá- 

1 katonák és kofák borzalmas büzt 

esztettek a kocsiban, pipafüst, ko- 

igaretták, bakancsbüz összefoly- 

alami nagyon penetráns keverékké 

hetetlenné tették a benttartózko- 

Különben is még egészen szeptem- 

eleje volt és szinte nyári hőség ural- 

ott a kocsiban. 
nyörü vidéken kattogott keresztül 

at. A hegyek közvetlen közelébe 

Jetől ették a pályát, több helyen a hegyek- 

gyönyörü kis völgyek terül- 

alattuk, patakokkal, vadul szágul 

ripatakokkal, alagutak torka ási- 
gi granicsárfalvak maradtak 

ettük, emlékek, omladozó marad- 

nnek a sok zöldnek, ami 
tta a szemet. A szemben 

Közgazdaság 
Meinl-cés sok milliós romániai hasznából 

a belföldi piac édeskeveset lát 
ahol a Meinl-cégnek Bukarest székhely- 
lyel román részvénytársasága alakult. 

A romániai Meinl-fiókok egyetlen bani 
ára kávét sem vásárolnak román im- 

portőrtől, hanem többszáz millió lei ér- 
tékü áruikat bécsi házuk utján szerzik 

be. Méltányos lenne tehát, hogy az a 

cég, amely évenként hatalmas összege- 

ket visz ki üzleti haszon fejében a román 

piacról is, a haszon egyrészét bevásárlá 

sok formájában a belföldi piacnak jut- 

tatná. 

pelmesnel tartják a péhelk az uj konyévávahat 

és czétt ujabb halkulációt sütgetnelk 
ugyanannyi volt mint a liszté és most, 
amikor az egységes liszt árát ötven ba- 
nivel szállitották le, a kenyérnél a leszál- 
litás egy leit tesz ki. A kevert lisztből 

készült kenyér kilónkinti hét leies meg- 

állapitásával a pékek meg vannak elé- 

gedve, azonban sérelmesnek tartják, 

hogy az ötven banis leszállitási arányt a 

várfos az egységes lisztből készült ke 
nyérnél is nem tartotta be, Kérték, hogy 
a város ennek a kenyérnek az árát ki- 
lónkint kilenc lei és ötven baniban álla- 
pitsa meg. A főpolgármester a pékek be- 
vonásával uj kalkulációt végeztet majd 
és azután az állandó választmány ujból 
foglalkozik a kenyérárak megállapitá- 

A-eég jelentése.) vel 

jött kocsijukba. Az összekötőhidon nagy 

óvatossággal tornászta át magát, de Er- 

dős Pál ügyet sem vetett rá. Jélöltözött 

vállas fiatalember volt, aki megállott 
mellette és rátette kezét vállára: 

- Erdős ur, ugy-e? 
- Igen, Erdős Pál vagyok, - egyene- 

sedett ki. 
- Nem ismersz meg, Erdős? Korek 

vagyok. 

-Feri...? Téged is régen nem látta- 

lak, - mondta és elébe döbbent emléke 
egy őszi délelőttnek, az Egyesült Bőrnél. 
- Bizony, Pali, régen nem találkoz- 

tunk. Mit csinálsz Pali, errefelé? 
= Lent voltam erre kicsit körülnézni, 

milyenek az üzletek. Es te? 
- Engem a gyár háromnapra lekül. 

dött Begavárra üzleti ügyben. 
- Hogy-hogy, hol vagy most? 

- En a Vegyipari Rt.-nál vagyok az 

Egyesült Bőr fuziója óta. 

- Bukarestben? 

Ot 
- Hogyan kerültél oda? 

Egyszerü ajánlattal. Lementem 

Bukarestbe és ajánlkoztam valami husz 
helyre, amig megtaláltam a Vegyipart 
Ott kerestek valakit és passz. Ennyi az 

egész. 

Zz 

.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
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a í 

me (Bejárat Bem-utca) 

Koppány Rezső gazdasági előadásai. 

Koppány Rezső okleveles gazdatiszt, a 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesület fő- 

titkára, május 20-án, szombaton és május 

21-én, vasárnap folytatja gazdasági szak- 

előadásait. Szombaton este félkilenc órakor 

és vasárnap délelőtt tizenegy órakor Pa- 

rácon a magyar gazdakör helyiségében, 

vasárnap délután három órakor pedig 

Ságon a Temes-hid melletti vendéglőben 

tart előadást különböző aktuális gazdasági 

kérdésekről és uj mezőgazdasági termelési 

ágakról. 

A román-angol kereskedelmi tárg gyalá- 

sok megkezdése május második felére volt 

kitüzve. Az angol kormány kérelmére a 

tárgyalásokat a londoni világgazdasági 

konferencia utáni időre halasztották el. 

A temesvári gabonapiac az elmult héten 

a következő forgalmat bonyolitotta le: 56 

vagon liszt, 22 vagon buza, 67 vagon ten- 

geri és 8 vagon rozs képezték a tőzsde for- 

galmát. A buza ára kis vételkedv mellett 

változatlanul áll. A malmok bevásárlásokat 

nem eszközölnek, az eladók pedig a kedve- 

zőtlen időjárás folytán igen nehéz helyzet- 

ben vannak. Habár a buzavetések a leg- 
szebb kilátásokkal biztatnak, igen nagy be- 

vetett területek állanak viz alatt. A ter- 

melő nem adja el kevés készletét, amig az 

idei termés révén utánpótlását biztositva 

nem látja. Tengeriben az utóbbi idő állan- 

dósult szilárdulása után lanyhulás követ- 

kezett be. Arak a következők voltak: óbuza 

77/78 kg-os 585-590 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg-os 545 lei, 72 kg-os 555 lei, 

zab 180-200 lei, árpa 240 lei, rozs 400 lei, 

tengeri 148 lei, ótengeri -- lei, tökmag 

470 lei, napraiorgómag 295 lei, lucerna 

lei, lóheremag -- lei, burgonya 

woltmann 140 lei, őszi rózsa 220 lei, nyári 

rózsa - - lei, muharmag 140 lei, korpa 

zsák nélkül 100 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 880 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

820 lei, lábliszt zsák nélkül 125 lei száz ki- 
(Pór lónként a bánsági feladóállomásról. 

- Szerencsés fiu, - tört ki egy pieci 

irigység Pálból. 

- És te, Pali, mit müvelsz? 

Tudta és várta ezt a kérdést. Annál 
nehezebb volt, mert eszébe jutottak a 
régi ügyek. Amikor Korek először törte 
le hihetetlen fölényével, amikor elébe ál- 

lott az üveges folyosón akkor délelőtt. 
Elkezdett mesélni. Elmondott min- 

dent. A próbálkozásokat, a keresést, 

ahogy belefogott mindenbe és semmi 
sem akart sikerülni. Hogyan játszották 
ki az öreget a gyárban, kicsit keserü 
volt elmesélni mindent, de Korek nem 

szakitotta egyszer sem félbe. Kicsit ta- 
lán mereven nézte, amig az első idők 

kétségbeesett kereséséről eszélt, akkor 
sorra került a Bank, a havi ezer leies 
gürcöléssel. A kirugás, leépités, minden 

kijött belőle. 
A Korek meg csak figyelt. Nagyon jól 

esett neki, ahogy látta igy figyelni. A 
szappankorszak emlitésekor meglepetve 

nézett fel. Végigfutotta pillantása, mint, 

aki vizsgálódik és megláthatott valamit, 

mert mélyebben nézett rá ezentul. Az- 

után jöttek az első rendesebb napok. 
- Most pedig utazom, Feri. Hazud- 

nék, ha panaszkodnék, de nem is kere- 

; t 
ers 

róküzlet Józsefváros, Kossut .. 3 

sek vagyonokat. Megélünk az öreggel, 

1soúronykeritősek 
pátolhatlanok Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
KNem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül ezerel 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

M.és Fia R.-1. 
sodronykeri ára gemesvár n. ketegye 

készlet olesó e eton 288 

Kedvezményt kapnak a pontos adótfize- 

tők. Mindazok az adófizetők, akik az ese- 
dékes évnegyed első negyvenöt napjában 

fizetik ki teljes egészében az egyenes adát, 

az adicionális és ut-, valamint az örkösö- 

dési adót, azok adójuk után öt százalékos 

kedvezményben részesülnek. Az örökösö- 

dési adó negyvenöt napos határideje attól 

a naptól számitódik, amikor az adózót be- 

vezették az adóhivatali nyilvántartóba. 

Nem háboru csak hadakozás. A német- 

román vámháboruról szóló hireket hivatalo- 

san megcáfolták. Tény, hogy Németország 

nem zárta el határait a román áruk elől, 

azonban olyan magas beviteli vámokat álla- 

pitott meg, hogy a román áru nem verseny- 

képes. 

Az uj Duna-hid vasszerkezete Resicán 

készül. Jelentettük, hogy a Románia és Ju- 

goszlávia között az alsó Dunán készülő hid 

épitése még ezen a nyáron megkezdődik. A 

hid két kilóméter hosszu és tizenöt méter 

széles lesz. A hid vasszerkezetét valószinü- 

leg a Resica-müvek resicai hidgyárában 

fogják megrendelni és az erre vonatkozó 

tárgyalások már folyamatban vannak. 

z. Szanalóri dletés 
gyégyintézat, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

gzapatoriai ellátást nyujt 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos valuta- 

árfolyamai (az első szám a vételt, a máso- 

dik pedig az eladást jelenti): márka 38.50 

(39.50), dollár 137 (164), angol font 565 

(570), francia frank 658 (660), svájci 

frank 32.30 (32.70), lira 868 (880), silling 

19 (20), pengő 21 (22), zloty 19 (20), 

cseh korona 495 (497), belgas 23.35 

(28 50), dinár 205 (297). 

nem valami fényüzéen, de nem is rosz- 

szul. Az öreg pihen. Piheni az utolsó 

évek rettenetes iramát, az utolsó kapasz- 

kodást. Most már nem tudom, mi lesz 

Mert ennél mégsem lehet megállni, ez 
igen bizonytalan, kell már valami más 
után is néznem. Ez az én egyszerü törté- 

netem, Feri és örülök, hogy neked sike- 

rült bevágódnod. 
A Feri nézte kicsit és nem szólt sem- 

mit. Nem szokott egyébként sem valami 

tulsokat beszélni. Akkor meglátta kar 

ján a gyászszallagot. 
- Kid halt meg, Pali? - kérdezte. 

- Az édesanyámat gyászolom. 

- Nem tudtam semmit felőletek, nem 
hallottam haláláról, Pali, - mondta Ko- 

rek és megfogta a kezét. 

Azután hallgattak. A vonat vágtatott 
tovább lenn a Cserna völgyében és tüin- 

tek mellettük órák a csendben. 

- Pali, szóval te utazol, - törte meg 
a csendet Korek. 
- Ugy van. 

-Mi a cimed? 
Megadta a cimét. 
= fTudniüllik arról van szó, hogy a 

gyár most szervezkedik be, talán szül 
ség lesz egy fiatal munkaerőre. Ha ak- 

tuális lesz a dolog, én mindenesetre 
ged foglak ajánlani, Pali, De ne épits 
erre semmit, mert manapság tudod, 

lyen bizonytalan minden. Csak mint 
hetőséget emlitem neked. 

Nem válaszolt, Csak megfogta Korek 
kezét és megszoritotta. Ugy álltak 

san sötétedő őszi estében ketten, huszo 

háromévesek és vitte őket a vonat. Sz 
guldott a vonat, száguldott velük az él 
és éveik, meddő, harcos éveik huz 
utánuk, mint valami uszály. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 

Csütörtök, május 18. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zene- 

kari hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: 

Szaxofonhangverseny. 9.45: Hegedühang- 

verseny. 10.15: Zongorahangverseny. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Orosz elbeszélések. 2. Tiz 
perc virágápolás. Felolvasás, közben gra- 

mofonzene. 1.5: A Magyar Cserkészszövet- 

ség műsoros előadása. 1.30: Hirek, utána 

Harkas Vince cigányzenekari hangversenye. 
5: Havas István ifjusági előadása. 5.45: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Goda 

Gizella énekhangversenye. 7: A budai tö- 
rök fürdők. Lechner Jenő előadása. 7.30: 

Egy óra Azsiában. Bánóczy Dezső dr. gra- 

mofonrevüje. 8.45: Oda a magyar nyelvhez. 

Kosztolányi Dezső előadása. 9.15: A Liszt 

Herenc nemzetközi zongorahangverseny 

győzteseinek hangversenye. 11.15: Hirek, 

majd szórakoztató zene. Bécs. 5: Gramo- 
fonzene. 6.15: Hangverseny. 8: Zenekari 

hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 

11.35: Gramofonzene. Belgrád. 1.5: A rá- 

dióenekr e 

fipvólhicdetések 

ilhalmazás 

Feltétlenül intelligens 
(iskolákat végzett) urihölgyet gépirónő- 
nek keresek. Olyan uriasszonyt vagy 
urileányt, akinek otthona nincs. Iletve: 
aki a milliőből, amiben él, szabadulni sze- 
retne. Munkája könnyü és kevés. Család- 
tagként szerepel. Anyagi igényeket és 
részletes referenciát sajátkezüleg irt le- 
vélben, lehetőleg egész alakot mutató 
fényképpel és válaszbélyeggel együtt, 
Feley Bertalan, Sumuleu, via Mercurea 
Ciuc cimre kérek. (2111) 

Jól főző mindenes 
szakácsnő, aki jó bizonyitványokkal ren- 
delkezik, 2 személyes családhoz azonnal, 
vagy későbbre felvétetik. III., Stefánia- 
utca 4/a. (2127) 

fíllást kezes 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlikozik, hosszu bizonyit- 
vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

Gyermekszerető 
idősebb uriember vagy urinő háztartása 
vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 
tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (720) 

Uri divatszabóság 
Galgon- palota, Mercy-utca 

! Eeremani Jenő vezetése alatt 

fdás-vétel 
Gyermekkocsi 

és gyermekmérleg, gyermekágy jó kar- 
pan olcsón eladó. Érdeklődni regge! 
8-10-ig. Cim a kiadóban. (2113) 

Irógép 
francia és angol levelezéshez megvételre 
kerestetik. Zimeket a kiadóba kérek. 

ö esedhen 

verseny. 5.15: Gramofonzene. 5.30: A rá- 

diózenekar hangversenye. 8: Gramofonzene. 

11: Szórakoztató zene. Berlin. 8: Hangjá- 
ték. 9.10: Tánczene. 11: Szórakoztató zene. 

Breslau. 5.10: Tavaszi dalok. 6: A rádió- 

zenekar hangversenye. 9: Csellóhangyer- 

seny. 9.45: Operaelőadás. Frankfurt. 8: 
Hangjáték. 9: Szórakoztató zene. Langen- 

berg. 8: Hangjáték. 9.30: A rádiózenekar 

hangversenye. 11.30: Szórakoztató zene. 

Lipcse. 5: Zenekari hangverseny. 9: Hang- 

játék. 10.25: Csellóhangverseny. München. 

5.30: Könnyü zene. 7.5: Szinmüelőadás. 8: 

Hangjáték. 9: Hangverseny. 10.15: A rá- 

diózenekar hangversenye. Milánó. 6.10: Ze- 

nekari hangverseny. 8: Gramofonzene. 

8.45: Gramofonzene. 9: Zenekari hangver- 

seny. 9.30: Operaelőadás. Prága. 6.55: Gra- 

mofonzene. 9.15: Hangverseny. 10: A rá- 
diózenekar hangversenye. Róma. 5.30: Ze- 

nekari hangverseny. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Szórakoztató zene. Stuttgart. 5.30.: 
Katonazene. 8: Hangjáték. 9: Szórakoztató 

zene. 11.20: Zongorahangverseny. Varsó. 

6: Gramofonzene. 9: A rádiózenekar hang- 

versenye. 10.30: Zenekari hangverseny. 

11.15: Tánczene. Zágráb. 11.10: Tánczene. 

ene május 2 pukarest 1 Gramo- 

Fordson raktor 

ekével jutányos áron készpénzért eladó. 

Besenova-Veche, Telbisz, tanitó. (2120) 

Elköltözés 

miatt egy elsőrangu fényképészeti mü- 
terem teljes berendezése eladó. Cimeket 
„Tátra" jelige alatt a kiadóhivatalba 
kérek. (2123) 

4 ajtós üvegszekrény 
pulttal együtt eladó. Nag y Dániel, IV., 
Preyer-u. 2/b., (2100) 

Házhely 
1 perc a 6-os villamosmegállóhoz eladó 

Bővebbet Horváth, II., Uj-tér 4. (2126) 

Szálloda, étterem 

Temesváron 14 szobával eladó. szeba- 

bevétel 200.000 leien felül, havi bér 6500 
lei. Hosszu szerződés, kitünő üzlet. Bő- 
vebbet Rosenberg, ügynök, Terminus- 
kávéház. (2125) 

Eladó ház 
korcsma, üzlet, mészárszék teljes beren- 
dezéssel a fibisi Fő-utcában. Pelia 
György, Fibis. (2115) 

Keveset hasznit 
Singer férfivarrógép (31 K 32), teljes 
szabómühely-berendezéssel és egy női 
Singer 92 eladó. Erdeklődni Kókai cipész, 
II., Gyárudvar-u. 8. (2116) 

zaa 

fakás 
zzerzr aez 

Egy szoba-konyha 
speiz, esetleg garagezsal azonnalra is ki- 
adó. IV. ker., Szilágyi-u. 6. (325) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: Dal- 

est. 9.20: A rádiózenekar hangversenye. 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Tüköry ezredes, az 

olaszok hőse. Felolvasás, utána gramofon- 

zene. 1.5: Gramofonzene. 1.30: Hirek. 2.30: 

Testnevelési előadás. 3.45: Hirek. 4.30: A 

rádió diákfélórája. 5: A pápaság szerepe a 

magyarság önvédelmi küzdelmeiben. Mesz- 

lényi Antal előadása. 5.45: Hirek. 6: Rácz 

Laci cigányzenekari hangversenye. 7.10: 

A szélkakas. Bónyi Adorján elbeszélése. 

7.A0: A magyar népdal. Bartók Béla elő- 

adása. 8.25: Németh Mária énekhangver- 

senye. 9.10: A házasságok az égben köttet- 

nek cimü vigjáték előadása a studióból. 11: 

Hirek, majd Bodrics Béla cigányzenekari 

hangversenye. 11.45: József Ferenc dr. ki- 

rályi herceg francianyelvü előadása. 12.30: 

A Patria jazz hangversenye. Bécs. 2.10.: 

Gramofonzene. 4.20: Zongorahangverseny. 

4.40: Gramofonzene. 5.45: Hangverseny. 

7.20: Budapesti élet hatvan évvel ezelőtt 

és ma. Markos Béla előadása. 9.20: Vigjá- 
tékelőadás. 11.15: Tánczene. Belgrád. 12: 

A rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gra- 

mofonzene 4: Crsmofenzene. 4.30: p 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Csinosan hutorozott 
különbejáratu utcai szoba Belváros kö- 
zepén egy-két személy részére, esetleg 
teljes ellátással rögtön kiadó. Özv. Har- 
sányiné, I., Nándor-tér 3. (2103) 

Egyszobás 
konyhás lakás, 5 perc a remistől, Gyap- 
juipar és Gyulaitól, azonnal kiadó. II., 
Indóház-ut 1. (2105) 

Szép egyszobás 

udvari lakás olcsón kiadó. III., Kereszt- 

tér 2. (2107) 

Modern 

ujonnan festett 4 és 5 szobás lakás ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 
ros, Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 
rok, (2092) 

A Bánáti Házban 

egy modern kétszobas lakás és egy há- 
romszobás lakás azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank és Kereskedelmi et. 
házkezelőségénél. (675) 

iülöntéle 
Buffet vagy trafikot 

elszámolásra keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek. (1095) 

Himzőmühely „Rapid" 
gépi- és kézihimzést, endli ajour tambu- 
rirozást, fehérnemü varrást és előnyom- 
tatást izléses kivitelben olcsón vállal. 
Belváros, Hunyadi-u. 8, Cetate, Str. Va- 

tun-fürdő mellett. (2050) 

kitünő minőségü marhabőrbél 
Futbali-bdák 

silie Alexandri. (2119) 

gumik rendkivül olcsón. 

(2089) 
BA RBIER J. mbolia Zsombolya 

1 2 ss 4 sz. meccslabaak 
80 95 110 120 200 lei 

Cumi 27 28 30 34 40 lei 
Térd- és bokavédő párja 140 lei. 

Kerékpárok torpedófékkel 2500 lei. :-: Hozzávaló tömlő és külső 
Pontos postai szállitás. 

Klopodia-Detta-Temesvár és 

lok. 5.30: Gramofonzene. 8: Gramof 

D: Hangverseny. 9.30: Hangjáték. 

Hangverseny. 11.15: Zenekari hangvel 

Berlin. 9.30: Hangverseny. 10.30: 

hangverseny. 11: ne Breslan. 

Kávéházi zene. : Könnyü zene. 9: 

kari eneeeny . 30: Tánczene. 

furt. 9: Hangverseny. 9.30: Tán 

11.45: A rádiózenekar hangversenye. 

burg. 10.40: Hangverseny. 11.50: S 

koztató zene. Langenberg. 9.5: Opere 

adás. 11.30: Könnyü zene. Lipcse. 

Szimfónikus hangverseny. 11.30: Zen 

hangverseny. Morva-Ostrava. 8.25: 

diózenekar hangversenye. München. 

A rádiózenekar hangversenye. 9.20: 

fónikus hangverseny. 10.20: Vigjáte 

adás. Prága. 6.5: Zenekari hangvei 

Róma. 6.30: Szórakoztató zene. 9: Gi ; 

fonzene. 9.15: Énekkari hangverseny 1eg 

Szimfónikus hangverseny. 11.15: a 

seny. Strassburg. 8.15 Gramoto n ebbő 

9.30: A rádiózenekar hangversenye. 

gart. 9.20: Szimfónikus hangverseny. 1 

Vigjátékelőadás. 11.45: A rádiózer 

hangversenye. Varsó. 7: Könnyü zene. 
Filharmonikus hangverseny. 12: Tánc 

zern 9: ztgverseny. 11.10: Tán. 

Anutolusz-menetre 
Érvényes május hó 15-től a követ ; 

M 

indulási időkkel: 
Temesvár-Detta-Gátalja és vise 

Temesvár 830 regge 
Detta 10730 déleli 
Gátalja 1145 5 
Detta 1730 déluti s 

Móricföld-Detta-Temesvár és v 

Móriciöld 5 regge 
Detta 6 
Temesvár 2 
Detta 

Klopodia 3 regge 
Detta 545 
Temesvár 2 
Detta 4 

Csávos-Detta-Temesvár és viss 

Csávos 
Detta 5 
Temesvár 2 
Detta 4 

Tógyér-Detta-Temesvár és viss 

Tógyér 10 délelé 
Detta 12 délbe 
Temesvár 6 délutá 
Detta 8 este 

Butyin-Detta-Gilád-Csákova- 
Temesvár és vissza 

Butyin 345 regge 

Csákova 545 
Temesvár 2 délutá 
Csákova 32 
Detta 4 

Moravica-Detta-Temesvár és vi 

Moravica 11 délelő 
Detta 12 délber 
Temesvár 730 este ! 
Detta o25 

Csákova-Temesvár és vissza 
Csákova 7 reggel 
Temesvár 12 30 délutá 
Csákova 
Temesvár 730 este 
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Mezd 

szertára an a Fote 
Belváros, Szent G 


